



Казаново ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (8215)

СУББОТА, 10 ИЮЛЯ

1999 ГОДА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОЧТОВОЙ СЛУЖБЫ!

Тепло и сердечно поздравляю Вас с нашим профессиональным праздником — Днем российской почты!

Мы сегодня живем в мире огромного потока различной информации, передаваемой телевидением, радио, видео, электронной почтой, телефонной связью. Тем не менее мы всегда ждем наших почтальонов, доставляющих нам газеты и журналы, письма от родных и друзей. Многие километры приходится нам отмерить,

чтобы доставить корреспонденцию до своих адресатов. Почтовая служба была и останется необходимым звеном в сложной цепочке человеческих отношений.

В этот прекрасный день хочу пожелать всем работникам РУФПС доброго здоровья, семейного благополучия, бодрости духа, энергии и сил.

С наилучшими пожеланиями и поздравлением

глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Пора сенокосная

— Не можем набрать нужные темпы, — говорит о ходе сенокоса директор КСП «Новый путь» А. Р. КУСЯКОВ при нашей встрече, — часто выходит из строя старая техника, запчасти к ней найти очень трудно...

Действительно, пока на косовице трав задействовано только две двух-

ют работу, хотя шинерная служба все время в поисках. В настоящее время в хозяйстве нет бензина, а солярку используем строго по нормативу.

На сегодня в хозяйстве травы скошены пока лишь на 110 гектарах, заготовлено и подвезено 1200 центнеров сена, около 100 центнеров ос-

ти сенокос на самом лучшем уровне. Главное, чтобы была хорошая дисциплина и меньше подводила техника...

Такое же удручающее положение с нехваткой горючего и запчастей и в соседнем КСП «Ялчово».

— Да, трудно с запчастями. Через агроснаб мы получили только сегменты для косилок, а остальное приходится искать самим, — говорит директор Гарифьян Акилов, — и потому сегодня из трех агрегатов один пока на ремонте. Нам же предстоит заготовить 7800 центнеров сена. Для этого имеем достаточные площади сенокосов и, думаю, что с задачей справимся. Пока же на теповале заскладовано 75 тонн свежего сена...

К сожалению, в обоих этих населенных пунктах пока еще слабо задействовано население на заготовке сена для своих приусадебных хозяйств. У главы администрации пока же имеются только 24 заявления на выделение сенокосных угодий, а участки еще не определены.

Какие бы трудности ни были, сено заготавливать нужно, чтобы и зимовка была сытной, и населению яглось спокойнее. И потому в хозяйствах нужно спешить заготовить необходимое количество сена до начала уборки урожая, а трудоспособному населению самим позаботиться о своем хозяйстве.

Р. ИМАНГУЛОВ.

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

Много известных и безымянных героев нашей Родины отдали свои жизни ради нашего счастья и будущего всей планеты. В каждый дом и каждую семью поступало горе. Из поколения в поколение мы будем передавать и чтить память о тех, кто с оружием в руках, проявив бесстрашие, мужество и стойкость, отстаивали нашу Родину, о тех, кто у станка и в поле работал от зари до зари, приближая День Победы. Когда началась Великая Отечественная война, то с Абишевского сельского Совета ушли на фронт 337 человек. Из них с победой вернулись лишь 139, а многим не было суждено вернуться в свои родные края. Среди них есть Герой Советского Союза — Каюм Хабибрахманович Ахметшин, героически сложивший свою голову в жестоком бою с фашистскими захватчиками. В день его рождения, в память о нашем земляке в деревне Абишево был проведен день памяти, посвященный 90-летию К.Х. Ахметшина.

Собрались гости, родственники, прибыла делегация с Знаучуринского района. Они возложили венки к обелиску павших в боях Великой Отечественной войны, а потом вошли в Абишев-

скую среднюю школу, посвятив имя Героя Советского Союза Каюма Хабибрахмановича Ахметшина. Приглашенных гостей встречали ученики школы с букетами алых цветов.

— Через годы и века пронесем мы память о нашем земляке Герое Советского Союза К. Ахметшине, — такими словами зам. главы администрации Р. И. Арсланов открыл торжественную часть этого мероприятия, — гулким эхом отдаст по сей день в сердцах людей одна из самых кровопролитных войн. Все меньше и меньше остаются в почетном строю седых ветеранов. Мы выражаем слова благодарности и низко склоняем головы перед светлой памятью не вернувшихся с поля боя и теми, кого уже нет рядом с нами.

— В настоящее время в Абишевском сельском Совете осталось всего 13 участников ВОВ. Ученики школы всегда приходят им на помощь, а они наши частые гости. Для нас большая гордость — посетить имя Героя Советского Союза К. Х. Ахметшина, и думаем и верим, что честь нашего героя мы не забываем, — выступая сказал директор школы Ф. А. Сурип.

Выступающих было

очень много. Вспоминали прошлые времена, тяжелые годы войны и послевоенные. Как нам известно по истории, деревня Янаул, где родился К. Х. Ахметшин, когда-то относился к территории Знаучуринского района, а сейчас к Хайбуллинскому. Из этого следует, что Герой Советского Союза как бы общий, поэтому решили жить в дальнейшем более в крепкой дружбе. Нужно организовать спортивные встречи между Абишевской и Янауловской СШ, а лучшим ученикам школ учредить премию Героя Советского Союза К. Х. Ахметшина.

В конце выступали перед всеми собравшимися художественная самодеятельность села, учащиеся школы и фольклорная группа «Кожюль», а потом всех пригласили к столу.

Праздник оставил огромное впечатление. Немало теплых слов было сказано организаторам этого большого мероприятия, особенно главе администрации района Ф. М. Казакбаеву, местной администрации и всему коллективу Абишевской средней школы. Прощаясь, гости разлучились с большими надеждами на будущую сердечную дружбу коллективов.

И. УЗБЕКОВ.

Травы-то много, будет ли сено...

брусные косилки, но одной единице техники на сгоревании и сдвиге. Сено сразу подвозится на кормовой двор и скирдуется.

Подробнее о делах на сенокосных угодьях хозяйства нам рассказал агроном КСП Нуриддин Сулейманов.

— Всего нам предстоит скосить 821 гектар естественных сенокосов, 200 — залуженных деградированных земель, 107 гектаров на которых остаются на семена (житняк и козлар), а также 100 гектаров однопольных трав на сенаж. Травостой нынче хороший, есть возможность выполнить задание — а нам предстоит заготовить не менее 8150 центнеров сена для общественного скота, 4500 — для населения. Вот только частые поломки косилок, нехватка полотен и других запчастей сдержива-

ется в поле. Люди, работающие в поле, настроены неплохо. Сегодня можно отметить старание механизаторов на косовице Мухтара Рахматуллина, на сгоревании — Анатолий Абдуллин, на сдвиге — Самирхана Кильсинабаева, на погрузке — Венера Рахметова, укладчиком Булата и Дамира Рахметовых, Ализа Крымгулана, Инсафа Кусякова, на перевозке — Рамзиля Аскарва, на конных граблях — Сергей Хайдаршин. Хорошо налажено техобслуживание и питание в поле (повара Н. Хасанова, З. Рахметова), организована охрана техники в ночное время. Для придания стимула в работе применяются повышенные расценки по оплате труда, дополнительные надбавки, натуроплата. Словом, постарались все предусмотреть, чтобы провес-

На с пройках района Пугачевцы идут вперед

АКТИВНО включились в газификацию своей деревни жители Пугачево Ивановского сельсовета. Здесь насчитывается всего-то 49 дворов. На прошедшем съезде граждан деревни были назначены ответственные за сбор средств на газификацию, то есть, один че-

ловек собирает деньги на проект, другой — на монтаж внутридомового оборудования. Сегодня основная часть населения обеспечена всем необходимым газовым оборудованием.

Таким образом, для газостроителей открывается фронт работы. В

деревне приступила к внутридомовой газификации бригада из г. Ишимбай. Население активно проводит субботники, задействованы местные бригады по установке стоек и монтажу внутридомовых газовых сетей.

НАШ КОРР.

К сведению налогоплательщиков

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району сообщает Вам, что 15 июля истекает срок уплаты подоходного налога согласно упрощенной системы декларирования. Все налогоплательщики, получившие уведомления

об уплате подоходного налога за 1998 год должны не позднее 15 июля 1999 года произвести уплату налога или ГНИ по Хайбуллинскому району, или в КБ «Соинвестгар» или в сельский Со-

вет по месту проживания. В случае несвоевременной уплаты налога начисляется пеня за каждый день просрочки в размере 0,1% от суммы налога, согласно ст. 75 части 1 Налогового Кодекса РФ.

Госналогинспекция.

Завтра—День работников почты

Ежегодно, во второе воскресные июля, почтовая связь празднует свой профессиональный праздник — День работников почты.

Законом Российской Федерации «О почтовой связи» предусмотрена государственная поддержка учреждений почтовой связи, как за счет средств бюджета Российской Федерации, так и за счет местных бюджетов, так как тарифы на универсальные услуги почтовой связи, как социально значимые, регулируются Правительством Российской Федерации и уровень их значительно ниже фактических затрат.

Однако на протяжении последних 3-х лет государственной поддержки почтовой отрасли не осуществляется, поэтому, чтобы обеспечить свою жизнеспособность и самофинансирование управлением и филиалами разработаны конкретные планы стабилизации финансового состояния, обеспечивающие жесткий режим экономии и изыскание дополнительных источников, позволяющих получать дополнительные заказы.

Только в результате упорной и целенаправ-

ленной работы в течение 1998 года и 1 полугодия 1999 года удалось поддерживать стабильное финансовое состояние отрасли, сократить кредиторскую задолженность и задолженность по заработной плате.

Но, несмотря на принимаемые усилия, не покрыты убытки производственно-хозяйственной деятельности прошлых лет, основная деятельность почтовой отрасли остается убыточной, тем не менее происходят качественные изменения в нашем РУФПС.

Переведены на компьютерную обработку входной и выходной контроль, проведение начисления зарплат.

В течение 5-6 месяцев компьютеры будут работать на подписке газет и журналов, на контроле за выплатой пенсий.

В филиале действуют 16 торговых точек, т.е. в каждом отделении, два киоска, работает магазин ТПС. В настоящее время получена лицензия на право продажи продуктов и ликеро-водочных изделий и табака.

Завершается оборудование дополнительной площади под магазин продуктов.

Во многих почтовых отделениях товары и знаки почтовой оплаты реализуются почтальонами.

За последнее время увеличились доходы от ксерокопирования, оказания услуг Фото-Пост, приема подписки и посылок на дому, прием платы за электроэнергию и за газ и другие услуги.

Несмотря на то, что в отделениях почтовой связи работают многие годы опытные начальники, в управлении РУФПС происходит замена работников более молодыми и грамотными специалистами. Заканчивает институт бухгалтер по зарплате Старовойтова А.В., после техникума прошла подготовку на термине ее сестра Старовойтова М. В.

Много труда и терпения вкладывают в свою работу 64 почтальона района. Только за июнь месяц практически полностью закрыта задолженность за все месяцы этого полугодия по выплате пенсий.

За хорошую работу слова благодарности нужно сказать начальникам почтовых отделений Бурибаевского — Салтаватовой Р. Х., Н-Зирган-

ского — Крымгужиной Л. С., Антиганского — Мукаевой Р. М.

Не бывает сбоев в работе молодых, но очень старательных водителей Акъярского РУФПС — Туальбаева Х. К., Горбунова С. В. и их наставника опытного водителя Кузнецова А.В.

За отличную работу награждена Почетной грамотой УФС РБ в День работника почты начальник Галиахметовского почтового отделения Минлишева Р. А., а почтальонка этого отделения Акъюловой З. Ю. за многолетнюю и безупречную работу присвоено звание «Ветеран почтовой связи Республики Башкортостан» с вручением значка и денежной премии.

Хорошо работают работники страхового участка техник Кудабаяв Р. Х., оператор Давлетбаева Л. М.

От имени руководства РУФПС я поздравляю всех работников почты с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, хорошего настроения, благополучия и всего самого доброго им и их семьям, а также удачи в работе.

А. МАЛИМОНОВ,
начальник РУФПС.

Лето—99 Будни лагеря

... Ох, как быстро и безжалостно летит время. В 1975 году, именно в год открытия пионерского лагеря «Аксарлак», я, будучи шестиклассником, отдыхал здесь целых 24 дня. Тогда крошечные саженцы сосны и березы, посаженные по парадному входу, дали первые ростки. А сегодня они как вымахали и образовали прекрасную аллею.

— Программа мероприятий насыщенная, — рассказывает Айгуль Каримова, старшая вожатая оздоровительного лагеря.

— Сатаремся, чтобы дни, проведенные здесь, остались ярким эпизодом в жизни детей. Вчера, например, проводили «День природы». Все 4 отряда вышли в лес, ознакомились с растениями, проводили тематические конкурсы «Крик природы», «Лесное ателье мод», готовили плакаты по охране природы и т.п. А сегодня намечается проведение «Дня индейца». Костюмы и наряды дети уже готовили.

Хозяйственно-бытовые проблемы целиком и

полностью возложены на завхоза Талгата Турумтаева. Продукты возит неутомимый экспедитор Салават Искужин. Он же несет ночное дежурство на случай, если кто-нибудь из отдыхающих заболит и нужно будет в районную больницу. Слава Богу, в этот сезон таковое не наблюдалось. А за здоровьем детей контролирует Гульназ Искужина.

Старший повар Айгуль Италмасова, персонал столовой Зульфия Исламова, Альфия Улябаева, Гульназ Тагирова, Ляйля Салимова, Ильмир Улябаев и Фло-

рид Искужин озабочены тем, чтобы вкусно и разнообразно готовить и содержать в чистоте столовую. Продуктами оздоровительный лагерь обеспечивает Хайбуллинское райпо, мясо и молоко выделяют колхозы и совхозы.

Словом, в летнем оздоровительном лагере «Аксарлак» созданы все условия для культурного отдыха и укрепления здоровья. Пусть все 172 детей возвращаются отсюда самыми яркими впечатлениями и румянцем на сияющих лицах.

Ф. АБДУЛМЕНОВ,

Валитово.

Особенно сложно обстоит дело с электроотоплением. В нашем районе очень много электроотопления без учета. На безучетное электроотопление цены в настоящее время очень высокие. Электроотопление мощностью 1 квт стоит 172 рубля в месяц, значит отопление мощностью 3 квт стоит 518 руб. в месяц, а мощностью 5 квт — 864 руб.

Поэтому просьба ко всем абонентам, имеющим электроотопление без учета, до нового отопительного сезона наладить учет, т.е. установить счетчики.

Хайбуллинский РЭС
ОАО «Башкирэнерго».

По республике

Приходите за компенсацией. Но не все

5 июля 1999 года учреждения Сбербанка начали выплату предварительной компенсации в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 20 мая 1999 года за № 553 «О порядке проведения в 1999 году предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан Российской Федерации в Сбергосбанке по состоянию на 20 июня 1991 г. по гарантированным сбережениям граждан», определенным Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации», следующим категориям:

- гражданам, родившимся до 1922 года включительно;
- наследникам первой очереди, родившимся до 1922 года включи-

тельно, по вкладам, принадлежащим гражданам, родившимся до 1922 года включительно — по представлению ими документов, подтверждающих право на наследство;

— инвалидам I группы на основании пенсионного удостоверения и справки, подтверждающей факт установления инвалидности выданной учреждениями государственной службы медико-социальной экспертизы;

— наследникам в случае смерти владельца гарантированных сбережений (без ограничения возраста) в 1998—1999 годах на оплату ритуальных услуг в сумме до 1 тыс. рублей — на основании документов, подтверждающих их право на наследство, свидетельства о смерти и заявления наследника.

5 миллионов — «полет» нормальный

Газотурбинная установка Ишимбайского цеха № 5 филиала «Теплоцентр» ОАО «Башкирэнерго», смонтированная на базе авиационного двигателя от списанного военного штурмовика СУ-27, выработала пятимиллионный киловатт-час электроэнергии.

Позади сомнения, тревоги специалистов, впервые в России приспособивших сугубо для мирных целей — выработки электрической и тепловой энергии — мотор самолета — истребителя.

Сейчас уже можно смело говорить, что эксперимент удался. ГТУ отработала положенный для испытания срок на керосине, затем вместо него стали сжигать газ.

Специалисты отмечают явные преимущества новой ГТУ перед традиционными источниками энергии: в два раза меньше вредных выбросов в атмосферу, попутно вырабатываемое тепло позволило вывести в резерв целый водогрейный котел на Ишимбайской котельной.

В Кургане лучше видят благодаря уфимским врачам

Три выездные бригады Уфимского НИИ глазных болезней под руководством академика АН РБ, профессора М. Азнабаева совершили рабочий выезд в Курганскую область.

В соседней области остро не хватает глазных врачей, медицинского оборудования и лекарств, и такие выезды осуществляются по соглашению «О сотрудничестве в гуманитарной сфере» между Республикой Башкортостан и Курганской областью. В составе бригады работали д-р мед. наук Р.

Азнабаев, М. Бикбов, и.о. главного врача Г. Мамбеткулова, заведующий хирургическим отделением А. Рахматуллин, врачи Г. Ириязарова, Г. Файзуллина. Они оказали высококвалифицированную помощь 1260 больным, 83 человека направлены на операции в УфНИИ глазных болезней.

Труд наших врачей-офтальмологов высоко оценен губернатором Курганской области О. Богомоловым. («Советская Башкирия» — «Известия Башкортостана»).

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

проводит распродажу обуви из натуральной кожи в ассортименте: мужская, женская, детская обувь всех сезонов.

Ждем вас: 24 июля — в с. Акъяр, на рынке; 25 июля — в п. Бурибай, на рынке.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ИЮЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро»
 9.00 Новости
 9.15 «Во имя любви»
 10.15 Поле чудес.
 11.20 Человек и закон.
 12.00 Новости.
 12.15 КВН-99. Летний кубок.
 14.15 Мультсеанс.
 14.30 «Вместе».
 15.00 Новости.
 15.15 «Гарри — снежный человек». Сернал.
 15.40 Мультсеанс.
 15.55 Звездный час.
 16.30 ... До шестнадцати и старше.
 17.00 «Во имя любви».
 18.00 Новости.
 18.15 «Графиня де Монсоро».
 19.15 «Человек в маске».
 20.00 Детектив «Указующий перст». Часть 1-я
 21.00 Время.
 21.40 «Горец-IV».
 22.35 Взгляд.
 23.20 Футбольное обозрение.
 23.50 Фильм «Танк «Илим Ворошилов-2»».
 01.35 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салям».
 8.00 Доброе утро, Россия!
 9.15 «Дежурная часть».
 10.10 «Миледи».
 11.00 Вести.
 11.35 «Маленький бродяга».
 12.30 Зеркало.
 13.30 Мультфильмы.
 13.45 «Музыка, музыка».
 14.00 Вести.
 14.30 «Антонелла».
 15.25 «Богатые и знаменитые».
 16.15 Русские лото
 17.00 Вести
 17.30 Башня.
 17.55 «Гомеопатия и здоровье».
 18.00 Комедия «Короли и капуста». 1 серия.
 19.25 Мультфильм.
 19.45 Программа «Саяр на земле Батырши».
 20.00 Вести.
 20.30 «Сэнгелдэк».
 20.45 «Башкортостан».
 21.00 «Мон шалкеме».
 21.30 «Башкортостан».
 21.50 Праздник поэзии.
 22.45 Акуна Матата.
 23.50 «Дежурная часть».
 00.05 Вести.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
 21.40 Герой дня.
 22.00 Боевик «Пулеметный блюз».
 23.30 «Итого».
 24.00 «Сегодня».
 00.40 «Криминал».
 00.55 «Антропология».

ВТОРНИК, 13 ИЮЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
 9.00 Новости.
 9.15 «Во имя любви».
 10.15 Смехопанорама.
 10.50 Домаш. библиотека
 11.00 «Звездные войны».
 12.00 Новости.
 12.15 «Добрый день».
 13.00 «Ставка больше, чем жизнь».
 14.40 Премьера мультсериала «Фантом—2040».
 14.30 «Вместе».
 15.00 Новости.
 15.15 «Гарри — снежный человек». Сернал.
 15.45 Счастливые случаи.
 16.30 ... До шестнадцати и старше.
 17.00 «Во имя любви».
 17.30 «Вместе».
 18.15 «Графиня де Монсоро».
 19.15 Человек и закон.
 20.00 «Забытое убийство». Часть первая.
 21.00 Время.
 21.40 Фильм «Прощай, полицейский!»

18.15 «Графиня де Монсоро».
 19.15 Как это было. «Ураган в Москве». 1998 год.
 20.00 «Указующий перст». Часть 2-я.
 21.00 Время.
 21.40 Комедия «Она вас любит».
 23.10 Гибель Гагарина. Факты и версии.
 23.40 Сернал «Темные небеса»: «Город грез». 4 серия.
 00.30 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салям».
 8.00 Доброе утро, Россия!
 9.15 «Дежурная часть».
 10.10 «Миледи».
 11.00 Вести.
 11.35 «Маленький бродяга».
 12.30 Моя семья.
 13.30 Мультфильмы.
 13.45 «Музыка, музыка».
 14.00 Вести.
 14.30 «Антонелла».
 15.25 «Богатые и знаменитые».
 16.15 «Музыка, музыка».
 16.25 «Первые поцелуи».
 17.00 Вести.
 17.30 Башня.
 18.00 Мультфильм.
 18.10 «Гомеопатия и здоровье».
 18.20 «Короли и капуста». 2 серия.
 19.35 «Русский бизнес».
 20.00 Вести.
 20.30 «Сэнгелдэк».
 20.45 «Башкортостан».
 21.00 Док. телефильм. «Сарматские сокровища».
 21.30 «Башкортостан».
 21.50 «Промышленный вестник».
 22.10 «На рубеже тысячелетий».
 22.40 Телефильм «На реке Инзер».
 22.50 «Башкортостан».
 23.15 «Урмас Отг с Борисом Громовым».
 00.20 «Дежурная часть».
 00.35 Вести.

23.20 Апокалипсис для полиции.
 23.45 Сернал «Темные небеса». 5 серия.
 00.30 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салям».
 8.00 Доброе утро, Россия!
 9.15 «Дежурная часть».
 10.10 «Миледи».
 11.00 Вести.
 11.35 «Маленький бродяга».
 12.30 Волейбол.
 13.30 Мультфильмы.
 13.45 «Музыка, музыка».
 14.00 Вести.
 14.30 «Антонелла».
 15.20 «Богатые и знаменитые».
 16.15 «Музыка, музыка».
 16.30 «Позвоните Кузе!».
 17.00 Вести.
 17.30 Башня.
 18.00 Мультфильм.
 18.10 Фильм «Сильва».
 1 серия.
 19.20 «Тай-тулак».
 20.00 Вести.
 20.30 «Сэнгелдэк».
 20.45 «Башкортостан».
 21.00 «Кто есть кто?».
 21.15 «Мон шалкеме».
 21.30 «Башкортостан».
 21.50 «Гаскаров». Фильм-концерт.
 22.30 «ЛИК» — «СММ».
 23.00 Сириевый туман.
 00.05 «Дежурная часть».
 00.20 Вести.
 01.00 Автошоу.
 3 канал
 17.00 «Михайло Ломоносов». 7 серия.
 18.20 Музыка для Вас.
 18.30 «Миледи».
 19.50 «На рубеже тысячелетий». Белорецкий район.
 19.20 Чемпионат России по футболу.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
 21.40 Герой дня.
 22.00 Футбол.
 24.00 «Сегодня».
 00.40 «Криминал».
 00.55 «Антропология».

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
 9.00 Новости.
 9.15 «Во имя любви».
 10.15 Джентльмен-шоу.
 10.45 Мультсеанс.
 10.55 Домашняя библиотека.
 11.05 «Звездные войны». Сернал.
 12.00 Новости.
 13.05 «Ставка больше, чем жизнь». Сернал.
 14.10 Премьера мультсериала «Фантом — 2040».
 14.30 «Вместе».
 15.00 Новости.
 15.15 «Гарри — снежный человек». Сернал.
 15.45 Возможно все!
 16.00 Улица Сезам.
 16.30 ... До шестнадцати и старше.
 17.00 «Во имя любви».
 18.00 Новости.
 18.15 «Графиня де Монсоро». Фильм.
 19.15 «В поисках утраченного». Петр Алейников.
 20.00 «Забытое убийство». Часть 2-я.
 21.00 Время.
 21.40 Комедия «А был ли Каротин?». 1-я и 2-я серии.
 00.15 Сернал «Темные небеса». 6-я серия.
 01.05 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салям».
 8.00 Доброе утро, Россия!
 9.15 «Дежурная часть».
 10.10 «Миледи».
 11.00 Вести.
 11.35 «Маленький бродяга». Телесернал.
 12.30 Волейбол.
 13.30 «День чудесный».
 13.45 «Музыка, музыка...».
 14.00 Вести.
 14.30 «Антонелла».
 15.25 «Богатые и знаменитые». Телесернал.

16.15 «Музыка, музыка...».
 16.25 «Первые поцелуи».
 17.00 Вести.
 17.30 Башня.
 17.55 Футбол.
 20.00 Вести.
 20.30 «Сэнгелдэк».
 20.45 «Башкортостан».
 21.00 «Сто вопросов».
 21.30 «Башкортостан».
 21.55 Экономическое обозрение.
 22.15 «Лира».
 22.40 «Слушается дело».
 23.40 «Дежурная часть».
 23.55 Вести.
 00.35 Юбилейный концерт радио «Деловая волна».
 3 канал
 17.00 «Михайло Ломоносов», 8-я серия.
 18.20 «Аплодисменты».
 19.10 Сернал «Миледи».
 20.00 «ЛИК» — «СММ».
 20.25 «Говорят, что...».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
 21.40 Герой дня.
 22.00 Фильм «Приказано взять живым».
 23.55 Профессия — Репортер.
 24.00 «Сегодня».
 00.40 «Криминал».
 00.55 «Антропология».
 01.40 «Футбольный клуб».

ПЯТНИЦА, 16 ИЮЛЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
 9.00 Новости.
 9.15 «Во имя любви».
 10.15 Маски-шоу.
 10.40 Смак.
 11.00 «Звездные войны». Сернал.
 12.00 Новости.
 12.15 «Добрый день».
 13.05 «Ставка больше, чем жизнь». Сернал.
 14.10 Премьера мультфильма «Фантом — 2040».
 14.30 «Вместе».
 15.00 Новости.
 15.15 Фильм «Юнга со шхуны «Колумб»».
 16.30 ... До шестнадцати и старше.
 17.00 «Во имя любви».
 18.00 Новости.
 18.15 Фильм «Графиня де Монсоро».
 19.20 Док. детектив «Обнаружить и ликвидировать». Дело военных строителей. 1955 год.
 19.45 «Ералаш».
 20.00 Поле чудес.
 21.00 Время.
 21.40 Лейтенант Коломбо в детективе «Самый опасный матч».
 23.00 Песня-99.
 23.50 Комедия «Собственно холостяцкий вечеринки».
 01.25 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салям».
 8.00 Доброе утро, Россия!
 9.15 «Дежурная часть».
 10.10 «Миледи». Сернал.
 11.00 Вести.
 11.35 «Маленький бродяга». Телесернал.
 12.30 Волейбол.
 13.30 «Маленькая колдунья». Мультфильм.
 14.00 Вести.
 14.30 «Антонелла».
 15.20 «Богатые и знаменитые». Телесернал.
 16.15 «Музыка, музыка...».
 16.25 «Первые поцелуи».
 17.00 Вести.
 17.30 Башня.
 17.55 «Гомеопатия и здоровье».
 18.00 Музыкальный фильм «Сильва». 2-я серия.
 19.25 «Хаят».
 20.00 Вести.
 20.30 «Сэнгелдэк».
 20.45 «Башкортостан».
 21.00 «Иома».
 21.30 «Башкортостан».
 21.50 «Будни правительств».
 22.00 «На своей земле».
 22.20 «Концертный зал».
 23.30 Подium Д.Арт.
 00.05 «Дежурная часть».
 00.20 Вести.

01.00 Фильм «Счастличик Лючано» (Италия — Франция).

3 канал

17.00 «Михайло Ломоносов», 9-я серия.
 18.25 Музыка для Вас.
 18.40 Детский сеанс.
 19.00 Сернал «Миледи».
 19.50 «Мастера искусств Башкортостана». Мавлетбай Гайнетдинов.
 20.20 Детский сеанс.
 20.30 «Лира».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
 21.40 Герой дня.
 22.00 Фильм «Большая семья».
 24.00 «Сегодня».
 00.45 «Криминальная Россия».
 01.15 Фильм «Месть женщины». (Франция).

СУББОТА, 17 ИЮЛЯ

Первая программа

8.00 Авантюриная комедия «Слуга дьявола».
 9.30 Слово пастыря.
 9.45 Домашняя библиотека.
 10.00 Новости.
 10.15 Программа «100%».
 10.45 «Утренняя почта».
 11.20 «Каламбур».
 11.50 Смак.
 12.10 Возвращение Третьяковки.
 12.30 «Собрание заблуждений». Тунгусский эксперимент.
 13.00 Фильм «Прощание славянки».
 14.25 «Цивилизация».
 15.00 Новости.
 15.15 «Мама, это я». 5-я серия.
 15.45 В мире животных.
 16.25 Лучшие матчи Чемпионата мира 1998 года.
 18.00 Новости.
 18.15 Тема.
 19.00 «Ералаш».
 19.10 Комедия «Бей первым, Фредди!».
 21.00 Время.
 21.35 Сернал «Секретные материалы».
 23.20 Фильм «Птахы».

Вторая программа

8.00 Мультфильмы.
 8.15 «Золотой цыпленок». Худ. фильм.
 9.30 Мультфильм.
 10.00 Доброе утро, страна!
 10.35 Сам себе режиссер.
 11.05 «Сто к одному».
 11.50 «Любовь с первого взгляда».
 12.15 «Золотой ключ».
 12.30 «Хорошие новости».
 12.45 Мультфильм.
 13.05 «Тарзан. История приключений».
 14.00 Вести.
 14.30 Док. фильм.
 16.15 Фильмы для детей.
 17.00 Торжественная церемония вручения призов «Профи-02» лучшим сотрудникам правоохранительных органов России.
 18.00 Моя семья.
 19.00 Старая квартира. Год 1989. Часть 2-я.
 20.00 Вести.
 20.30 «Сулпылар».
 20.45 «Башкортостан».
 20.55 «Телекомпас».
 21.30 «Башкортостан».
 21.40 «Дарю песню!».
 22.25 «Золотой колос».
 22.35 Антология башкирской музыки.
 23.00 «Страшная история» Триллер (США).
 00.40 Волейбол.
 01.40 Горячая десятка.

3 канал

15.00 «Влюбленное облако». Спектакль Стерлитамакского русского театра.
 16.05 «Я песней к вам возвращусь». Док. фильм.
 16.40 Сернал «Миледи».
 17.30 «Европа сегодня».
 18.00 «Династия-2».
 19.35 «Полевые цветы». Концерт.
 20.15 «Отраженное».
 Н Т В
 21.00 «Сегодня».

21.40 «Итого».
 22.00 «Свободное падение» (США).
 24.00 «Сегодня».
 00.40 Ток-шоу «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ИЮЛЯ

Первая программа

8.00 Мультсеанс «Муравьишка-хвастунышка».
 8.15 Комедия «Иностранка».
 9.30 «Дисней-клуб».
 10.00 Новости.
 10.15 «Непутевые заметки».
 10.35 Пока все дома.
 11.10 Утренняя звезда.
 11.55 Армейский магазин.
 12.30 Играй, гармонь любимая!
 13.00 Крестьянские ведомости.
 13.30 «Все путешествия команды Кусто».
 14.25 Смехопанорама.
 15.00 Новости.
 15.15 Здоровье.
 15.45 Клуб путешественников.
 16.35 «Дисней-клуб».
 17.00 «Дисней-клуб».
 17.30 «Колесо истории».
 18.15 «Ералаш».
 18.30 Приглашает Концертная студия «Останкино». Александр Ширвиндт.
 19.30 Фильм «Гений». Часть 1-я.
 21.00 Время.
 21.35 «Гений». Часть 2-я.
 23.00 Сернал «Золотые голды Стивена Кинга».

Вторая программа

8.00 Мультфильм.
 8.30 «Служу Отечеству!».
 9.00 «Сельские вести».
 9.30 «Почта РТР».
 10.00 Доброе утро, страна!
 10.30 «Аншлаг» и Ко.
 11.25 «Устами младенца».
 12.00 Русское лото.
 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
 12.55 Мультфильм.
 13.05 «Тарзан. История приключений».
 14.00 Вести.
 14.30 Федерация.
 15.10 «На Здоровье!».
 16.05 «Закон и порядок».
 17.00 Диалог о животных.
 18.00 «Стремительная и сексуальная» (Италия — Франция).
 19.55 «Сэнгелдэк».
 20.10 «Мон шалкеме».
 20.25 «День за днем».
 20.55 Волейбол.
 22.00 Зеркало.
 23.00 Фильм «Последний раз, когда я видел Париж» (США).
 01.10 «Дежурная часть».
 01.40 «Скорость».
 3 канал
 15.00 «Башкирская свадьба». Телевизионный спек.
 17.15 «Думы о хлебе».
 17.45 Детский сеанс.
 18.00 «Династия». «Семья Колби». Сернал.
 19.35 «Мон шалкеме».
 20.05 «Сами о себе».
 20.30 «Новое кино».
 20.45 Музыка для Вас.
 Н Т В
 21.00 «Око за око» (США).
 23.00 «Итого».
 00.05 «Куклы».
 00.20 Фильм «Три цвета: красный» (Франция — Польша — Швейцария).



дорогую маму Флюру Файзуловну САПТАРОВУ (д. Тамтугай) с 50-летним со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия. Пусть каждый день несет только радость и дом ваш будет полон счастьем. От имени всех родственников и детей дочь Флюза, Уфа.

Дочери Фарзана, Нурия, Шагида, Вагида, Раушания, зятя, внук Фиргат, Шафикат, сноха Флюза, внук Рамиль, внучка Надя, Светлана, Аскар Маржакуновы, сватья, свахи и все родственники, с. Новый Зирган, г. Бузулук Тургайской области, г. Орск.

Степной с 50-летним юбилеем и 30-летием совместной жизни с Вакифом Шаляховичем. С юбилеями поздравляем и желаем счастья, бодрости и здоровья. Пусть никакая в мире тень не огорчит вас в этот день. Желаем счастья, несеи, во всем огромного успеха. Чтоб без всяких зод и бед. Дождит тебе до сотни лет.

Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду. Желаем тебе счастья и здоровья. Искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя Успехов и удач во всех делах. С искренними пожеланиями подруги Эльвира, Розалия и друг Алексей, с. Акъяр, п. Уфимский.

дорогих отца Салихьяна Баймухаметовича и маму Хаеринису Ахметдиновну ШАРИПОВЫХ (с. Новый Зирган) с 50-летним юбилеем совместной супружеской жизни. Желаем счастья, здоровья и добра. Желаем радости всегда. Не знать печали, не стареть, Задором молодым гореть. О днях минувших не тужить, И много лет еще

дорогую маму, свекровь, бабушку Зухру Мугиновну БАЙГУТЛИНУ с 60-летним юбилеем. Желаем солнечного света, Веселья, радости во всем, Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, счастьем и теплом. Сын, сноха, внук, дорогую женку, маму, тещу, свекровь, бабушку Зимфиру Икрамовну ЯМАЛЕТДИНОВНУ из п.

С пожеланиями муж Вакиф, дети Фанзиля, Ришат, Гульнара, зятя Кинжибай, Миннур, сноха Лариса, внучки Лилия, Лира, Эльвира, Арслан, Артур. от всей души поздравляем дорогую и любимую подругу Галину Андреевну СОЛОМОНОВУ, проживающую в д. Савельевка с 18-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. Желаем счастья в этот день,

дорогую дочь, сестру Разию Рахимовну ДАВЛЕТБАЕВУ с 20-летием и успешным окончанием Сибайского педколледжа. От всей души желаем счастья, Желаем солнца в дни нечастья, Желаем бодрости и смеха, Во всех делах больших успехов. Здоровья, радости, Веселья в праздничные дни. С пожеланиями бабушки, отец, мать, сестренка Залия, братишка Ильнур, с. Байгускарарово.

Объявления

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

дом в поселке Бурибай по ул. Гафури, 5. Обращаться: п. Бурибай, ул. Гафури, 4.

ПРОДАЕТСЯ

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в п. Бурибай или обменяется на двух или трехкомнатную квартиру в с. Акъяр. Имеются два гаража, баня, сарай, погреб. Обращаться: п. Бурибай, ул. Гагарина, 15, кв. 1, или с. Акъяр, ул. Залия Валиди, 25.

автомобиль «Форд» 1978 года выпуска с двигателем от Москвича. цена 15 тыс. руб. Адрес: п. Бурибай, ул. Октябрьская, 32.

деревянный дом с надворными постройками. Имеется баня, сарай, гараж, погреб, сад. Обращаться по адресу: с. Подольск, ул. Гагарина, дом 5, телефон 2-62-47, к Маскину Михаилу Ивановичу.

Колхоз «Новый путь» производит закуп от населения: свиные — 15 руб. за кг живого веса, КРС — до 150 кг — 12 руб., свиньи 150 кг — 10 руб. за живой вес. Расчет кормами (сено, комбикорма). Прием скотина ежедневно. Ветеринарное свидетельство обязательно. Правление колхоза.

Вспомним

10 июля исполняется 5 лет со дня смерти нашего любимого брата и сына Чикризова Александра Николаевича.

Пусть в этот день все, кто любил и знал Сашу, вспомнят каким он был. Добрый, веселый, отзывчивый, с открытой чистой душой и подкупающей улыбкой. Он ушел от нас трагически и очень рано, ему было всего 28 лет.

Наша семья искренне благодарит всех тех, кто помог нам в те ужасные дни в поисках Саши, организации похорон, и откликнулся на наше горе.

Не верьте, что время лечит, оно только притупляет боль. Светлая память Саше, пусть земля будет ему пухом.

Мама, папа, брат, сестра.

10 июля исполняется 5 лет со дня смерти нашего любимого брата Люба Гипиятовича Каипова.

Пусть в этот день кто знал нашего брата вспомнит его.

Он был добрым, отзывчивым. Коварная болезнь забрал его от нас. Но мы его помним и любим. Пусть у его жены и детей никогда больше не будет у случаев утраты. Сестры, брат, племянники и племянницы.

Коллектив управления по строительству и эксплуатации Акъярского водохранилища выражает глубокое соболезнование зам. начальника Пручай Александру Сергеевичу по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Ивановская сельская администрация и совет ветеранов войны выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти участника ВОВ, ветерана педагогического труда

МОЛОДЦОВА Николая Павловича и разделяют горечь утраты.

Зеленая аптека

Лопух большой (репейник)

В отличие от медиче- сорнячков лопух стоит король королем, гордо и живописно раскинув огромные темно-зеленые листья. В жару из такого листочка можно сделать прекрасную панамку или завернуть в него огурцы, чтоб не завяли. Правда, у хорошего хозяина усадьбы лопухи не водятся, но на пустыре, обочине дороги или в заброшенном саду, где этим сорнякам раздолье, можно полюбоваться полуторачетровыми красавцами с гигантскими листьями-крыльями. В июне-июле лопух зацветает лилово-пурпурными круглыми шапочками. Цветочки довольно неказисты, зато снабжены «крючками», которые так и порывают вцепиться в одежду прохожего или шерсть животного. Недаром говорят порой

про человека: «пристал, как репей». Семянки лопуха — любимое лакомство гусей и уток. Нравится домашней живности и силос, приготовленный из смеси свежей лени репейника с лебедой, крапивой, осокой, и соломенной резкой. Не стоит отказываться от витаминного и целебного сорного растения и человеку. Из весенних, нежных листьев и черешков можно сварить суп или потушить их с маслом; свежие или размоченные сухие листья полезно прикладывать к ожогам и долго не заживающим ранкам, а из семян лопуха получается масло, которое заменяет глицерин и олифу самого высокого качества. Но самое главное сокровище растение скрывает в земле. Толстый, мясистый корень лопуха, порой дос-

тигающий 50 см в длину, содержит полисахарид инулин, эфирное масло, органические кислоты, слизи, смолы. Издавна он широко применяется в народной медицине как мочегонное, желчегонное, противовоспалительное средство. Отварами и настоями репейного корня лечат ревматизм, подагру, почечнокаменную болезнь, гастриты и колиты. Готовят их и для наружного применения — при экземах, фурункулах, зуде кожи. Особенно популярны снадобы из лопуха как средства для укрепления волос. В старье, но еще не забытые времена обладательницы длинных красивых кос обязательно держали у зеркала флакончик с репейным маслом — настоем корня лопуха на миндальном или оливковом масле. Для лечения

волос можно приготовить и мазь, растерев отваренные в воде корни и листья сорняка со сливочным маслом. Так что, если поблизости от вашей усадьбы красуется это растение, не оставьте его без внимания. Для целебных отваров, настоев, масел больше подходят корни однолетних лопухов, еще не имеющих цветоносных стеблей. Выкапывать их следует в сентябре или октябре.

Очитив от земли, корни отрезают от листьев и стеблей, хорошо промывают, снимают кожицу. Самые крупные нарезают вдоль, сушат под навесом на открытом воздухе, а потом целый год отваривают с сахаром, толкут с солью.

Избавиться от лопуха проще простого — надо срезать его макушку до цветения и выкорчевать. (Из журнала «Крестьянка»).

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании А № 0141967, выданный на имя Байзитовой Гульсины Гафу-

ровны Подольской средней школой в 1996 году, считать недействительным.

Объявления

М В Н И Ю

котел КСТГ-16 на корову, телку, бычка (для забоя на мясо). Телефон 2-14-43.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписки — 18.45. Тираж 3859. Заказ № 31.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Этот номер газеты набирала печатала Э. Клинова.

Г. Нурмухаметова, верстала У. Рахимова, П. Нураева, корректор Ф. Аллабердина.

Цена — свободная.